

# 水位节节攀升 游客源源不断

截至1日下午2点,省城24家重点监测景区纳客30.75万人次

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 韩小梅 程凌润

10月1日,济南市文化和旅游局发布假日文旅简报,国庆假期首日,游客出游热情高涨,济南市文旅市场平稳有序,文旅消费活力初现。数据显示,截至下午2点,济南市24家重点监测景区接待总量为30.75万人次,实现营业收入1209.13万元,门票收入1120.55万元。

其中,天下第一泉风景区接待游客7.86万人次;千佛山景区接待游客1.85万人次;济南野生动物世界接待游客1.28万人次;济南方特东方神画主题公园接待游客0.32万人次;九顶塔接待游客0.41万人次;九如山风景区接待游客0.18万人次;融创文旅城接待游客9万人次;房干生态景区接待游客0.41万人次。

据介绍,各景区景点严格落实“限量、预约、错峰”的要求,根据承载量实行流量管控,景区人流适中,总体状况良好。

今年,受济南丰沛降水影响,泉城济南持续处于最佳赏泉期,到天下第一泉风景区游玩的游客络绎不绝。截至1日下午4点半,天下第一泉风景区游客量达14.66

万人次。

济南市城乡水务局官网发布的水文信息显示,1日早上7点,趵突泉地下水位升至29.80米,继续刷新年度最高地下水位,景区内“趵突腾空”“水涌若轮”“月牙飞瀑”“黑虎啸月”等胜景变得更加壮观,让游客大饱眼福。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到,泉城广场南侧辅道上也停满了车。据现场管理员介绍,这个区域平时不允许停车,但因为假期泉水游太火,游客车辆众多,因此开辟了临时停车场。

为确保安全,景区各园区工作人员坚守岗位,严把“入门关”,加大消毒消杀力度,针对假期客流增加的情况,还加大安保巡逻人员对关键点位的巡查频次。

1日,全市各级文化旅游部门出动执法人员190人次,共检查各类文化和旅游经营场所89家,其中互联网上网服务营业场所46家、娱乐场所28家、旅行社及其分支机构4家、景区9家。共发现并处置疫情防控问题11件,发现并整改安全生产隐患问题4件。



为方便游客,泉城广场南侧辅道变身临时停车场。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周青先 摄

## 泉水文创、游船夜航、明湖秀演艺…… 济南泉水旅游“唱大戏”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 程凌润

10月1日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南市文化和旅游局获悉,国庆假期,济南市推出泉水文创、泉水宴美食、泉城人家民宿及明湖秀演艺、游船夜航、泉水老街等泉水旅游产品。同时,济南市策划举办“泉唱金秋,乐享济南”消费月,以主题游点亮“国庆”文旅市场。

秋雨连绵,趵突泉实时水位持续攀升,水涌若轮。近期,月牙飞瀑景观重现,意味着72名泉全部复涌,济南迎来了一年中最佳的泉水观赏期。泉水游是济南旅

游的金字招牌,为让市民和游客更好地亲近泉水、感受泉水,济南市推出了系列泉水旅游产品。济南市文化和旅游局也联合省自驾游协会推出了名泉经典游、泉水寻源游、泉乡浪漫游、古村山泉游等七大主题12条泉水旅游线路产品,给游客带来别样的泉水文化体验。

与此同时,红叶谷、九如山等山岳型景区在层林尽染的斑斓秋色中掀起山水游热潮;融创文旅城、济南野生动物世界等以亲情元素和家国情怀为切入点策划推出特色旅游产品;文博游精彩纷呈,各艺术场馆精心策划,多种主题展览为市民和游客带来文化盛宴。

方特东方神画开展国潮盛典主题演艺、爱国主题无人机天幕

秀等亲子游产品,华侨城欢乐荟携手国家宝藏和中国国家地理两大IP,上演“国风艺术季”金秋奇幻体验。

济南市文化馆策划推出“逐梦欢歌迎国庆”戏曲、曲艺演出,各类文博主题展览礼赞新时代;济南市博物馆推出《千年遗韵·大汉雄风——济阳三官庙汉墓画像石拓片展》;济南市美术馆推出《红色济南 艺术再现》手绘作品展等一系列主题展览。

开心麻花山东总部基地进驻济南后首部原创大剧《七平米》将于10月3日至5日在山东剧院首演。杂技剧《红色记忆》于10月1日至2日在铁路文化宫上演。济南儿童艺术剧院将上演《爱丽丝梦游仙境》。山东省会大剧院有《“聆听室内乐”——弦乐音乐会》和儿童剧《RING-RING环游历险记》等精彩演出。

齐鲁晚报·齐鲁  
壹点记者  
郑珂 郭健

## 新民俗倡议活动在泰安举办 「国庆吃面 国泰民安」

10月1日,由中国非物质文化遗产保护协会、山东省文化和旅游厅、泰安市人民政府主办的“国庆吃面 国泰民安”新民俗倡议活动在泰安市泰山秀城泰山府广场举办。环卫工人、建筑工人、医务工作者等各行业代表在泰山脚下吃了一碗“国庆面”。

活动以泰山大鼓、鲁西南鼓吹乐、商河鼓子秧歌、泰山舞狮等非遗项目表演作为开场节目,现场汇聚全国各地的特色非遗面条,通过宣传片展播、线上同步直播、各省连线互动等方式,展现丰富多彩的面食文化及饮食习俗,彰显“国庆吃面 国泰民安”新民俗文化内涵。

山西一根面、潍坊和乐面、齐河空心面、兰州牛肉面、宁津大柳面、北京炸酱面、蓬莱小面、泰山豆腐面等九种非遗面食汇聚,寓意“天下九州”同叙家国情。

细如银丝的面,海鱼熬制的汤,配上扇贝、牡蛎、虾仁等做成的卤,一口面、一口汤,鲜味十足。蓬莱小面展示区吸引了不少人驻足。

根据中宣部开展“倡导国庆新民俗、打造爱国活动周”的部署,泰山脚下举办“国庆吃面 国泰民安”新民俗倡议活动,用同升一面旗、同吃国庆面、同唱一首歌的形式,体现“人民的非遗人民共享”的理念,充分表达了中华儿女“同愿国运绵长,共祝国泰民安”的美好祝愿,对于传承优秀传统文化、培育国庆新民俗具有重要作用。



10月1日,趵突泉地下水位攀至新高,“月牙飞瀑”更加壮观。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润 摄